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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 165 
 

Συζήτηση του υπ΄ αριθ. 12347/04.06.2018 αιτήματος δημοτών, με θέμα: «Συζήτηση και έκδοση 
ψηφίσματος υπέρ της Μακεδονίας» 

 

Πρακτικό τής με αριθ. 08/2018 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου τού Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 04ης 

του μηνός Ιουλίου, του έτους 2018. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 04.07.2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Χολαργού, ύστερα από την με 

αριθμό πρωτ. 15253/29.06.2018 πρόσκληση του Προέδρου του Αθανασίου Βαλυράκη, που επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 27 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Δημήτριος Οικονόμου Αθανάσιος Βαλυράκης Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 
Χρύσα Παρίση Γεωργία Αρβανίτη Νικόλαος Κουτάκης 

Παναγιώτης Δεμέστιχας Γεώργιος Τσουροπλής Περικλής Ζήκας 
Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Μαρία Δημητριάδου Ιωάννης Κεχρής 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Βασιλική Μπουφούνου Δημήτριος Τούτουζας 
Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Μιχαήλ Τράκας Αικατερίνη Φασούλη 

Βικτωρία Νικάκη Βασίλειος Σιαμάνης Γεώργιος Ανυφαντής 
Δήμητρα Ρουφογάλη Ιωάννης Σκουτέρης Γεώργιος Ρεμούνδος 

Αγλαΐα Σουρανή Αθανάσιος Χαρακτινιώτης Χριστίνα Πολυκαλά 
  

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Νικόλαος Καραγιάννης Νικόλαος Στάππας 
Μιχαήλ Χατζής Νικόλαος Αποστολόπουλος Γεωργία Μπρέμπου 

 (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση παρόντες ήταν επίσης ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος 

κα Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών τής συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 2ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο στον δημοσιογράφο και εκδότη της τοπικής εφημερίας «Ανεξάρτητος Παρατηρητής», ο οποίος 

ζήτησε από το Σώμα την έκδοση ψηφίσματος υπέρ της Μακεδονίας  μας, λέγοντας τα κάτωθι: 
 

«Κύριε Πρόεδρε,  

Κύριε Δήμαρχε,  

Κυρίες και Κύριοι επικεφαλής των Δημοτικών παρατάξεων,  
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Κυρίες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι.  
 

Η κυβέρνηση Τσίπρα - Καμμένου προ ολίγων ημερών, κατά παράβαση του Συντάγματος, χωρίς δηλαδή να φέρει 

προς έγκριση στην εθνική Αντιπροσωπεία το ζήτημα της ονομασίας των Σκοπίων προκειμένου αυτό να εγκριθεί από 

τα 2/3 της Βουλής, προχώρησε σε συμφωνία με την κυβέρνηση των Σκοπίων παραχωρώντας το όνομα της 

Μακεδονίας μας στο γειτονικό κρατίδιο. Όπως προβλέπει η συμφωνία αυτή, η χώρα των Σκοπίων εφεξής θα 

ονομάζεται «Βόρεια Μακεδονία», ενώ το χειρότερο απ’ όλα είναι ότι η κυβέρνηση Τσίπρα - Καμμένου τούς 

παραχώρησε την ψευδεπίγραφη «μακεδονική εθνότητα», «μακεδονική ταυτότητα» και «μακεδονική γλώσσα». 
   

Πρόκειται για πράξη εθνικής μειοδοσίας από μία κυβέρνηση η οποία δεν έχει εξουσιοδοτηθεί ούτε από το Σώμα 

της Βουλής, ούτε πολύ περισσότερο από τον ελληνικό λαό ο οποίος αγνοήθηκε προκλητικά από την κυβέρνηση 

Τσίπρα - Καμμένου παρά το ότι εκφράζει εδώ και πολύ καιρό την αντίθεσή του σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης. 

Δεκάδες, εκατοντάδες συλλαλητήρια και συγκεντρώσεις σε όλο τον πλανήτη πραγματοποιήθηκαν και συνεχίζουν να 

πραγματοποιούνται με τον ελληνικό λαό να χαρακτηρίζει πράξη εσχάτης προδοσίας την παράδοση του ονόματος 

της Μακεδονίας μας στους Σκοπιανούς. Και πρόκειται για εσχάτη προδοσία διότι ανοίγει ο δρόμος για τον 

ακρωτηριασμό της Πατρίδος μας, μια και η «Βόρειος Μακεδονία», που πλέον με την έγκριση της κυβέρνησης Τσίπρα - 

Καμμένου αποτελεί κομμάτι μιας ευρύτερης Μακεδονίας την οποία μελλοντικά θα μπορούν να διεκδικήσουν οι 

Σκοπιανοί. Και αυτό το δικαίωμα τους το παρέχει η κυβέρνηση Τσίπρα - Καμμένου, από τη στιγμή που έδωσε στους 

Σκοπιανούς τον τίτλο της «μακεδονικής εθνότητας» η οποία ομιλεί την «μακεδονική γλώσσα».  
  

Κυρίες και κύριοι,  

συνιστά εθνικό έγκλημα για τη χώρα μας η υλοποίηση αυτού του σχεδίου, που αφορά στην αναγνώριση ενός 

τεχνητού κρατιδίου το οποίο προέκυψε μετά τον διαμελισμό της Σερβίας από το ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ. Πρόκειται για 

ένα τεχνητό μόρφωμα στο οποίο η κυβέρνηση Τσίπρα-Καμμένου παρέχει όλα τα προνόμια, όπως ακριβώς τα 

οραματίστηκαν ο Στάλιν και ο Τίτο. Και όπως προ ετών διαμελίστηκε η Σερβία, έτσι μετά από λίγα χρόνια θα 

ακρωτηριαστεί η Πατρίδα μας. Διαμελισμός που θα επέλθει εξαιτίας αυτής των υπογραφής της κυβέρνησης Τσίπρα - 

Καμμένου στις Πρέσπες.  
 

Η εφημερίδα μας «Ανεξάρτητος & Διπλωματικός Παρατηρητής» ζητεί την άμεση έκδοση ψηφίσματος υπέρ της 

ελληνικότητας της Μακεδονίας μας, ψήφισμα το οποίο όφειλε να εκδώσει εδώ και πολύ καιρό το σώμα του 

δημοτικού συμβουλίου Χολαργού - Παπάγου. Δεν είναι δυνατόν το παρόν Δημοτικό Συμβούλιο να σπεύδει να 

εκδώσει ψήφισμα συμπαράστασης στον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Μπουτάρη ο οποίος επανειλημμένως έχει 

εκφραστεί περιφρονητικά για τη Μακεδονία μας και για τους Έλληνες του Πόντου και να μην εκδίδει ψήφισμα υπέρ 

της ελληνικότητας της Μακεδονίας μας.  
 

«Κάλιο αργά όμως παρά ποτέ» λέει ο θυμόσοφος λαός μας και με αυτό το σκεπτικό καλούμε σήμερα το 

Δημοτικό Συμβούλιο Χολαργού - Παπάγου να προβεί στην έκδοση ψηφίσματος το οποίο θα αποστείλει στον Πρόεδρο 

της Δημοκρατίας, το Πρωθυπουργικό γραφείο και στον Πρόεδρο της Βουλής. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να 

κάνουμε ως τοπική κοινωνία για την Μακεδονία μας. 
 

Στο τέλος συμπλήρωσε πρόταση, προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, το θέμα της μετονομασίας της 

17ης Νοεμβρίου και συγκεκραμένα λέγοντας «…. είτε της μετονομασίας της 17ης Νοεμβρίου σε "οδό Μεγάλου 

Αλεξάνδρου", είτε να μετονομαστεί η πλατεία της Ευρώπης (τέρμα της 17ης Νοεμβρίου) σε "πλατεία Μεγάλου 

Αλεξάνδρου" και να γίνει εκεί το πολυπόθητο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να 

κάνουμε για τη Μακεδονία μας. Ευχαριστώ πολύ». 
 

Αφού έκλεισε ο κύκλος με τους επικεφαλής των Δημοτικών παρατάξεων, τον λόγο πήρε ο κος Δήμαρχος, 

ο οποίος ζήτησε από το Σώμα την έκδοση του ψηφίσματος ως ακολούθως:   
 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - Χολαργού με το παρόν ψήφισμα εκφράζει την αντίθεσή του στη 

«Συμφωνία των Πρεσπών», καθώς αποδίδει στους πολίτες των Σκοπίων «μακεδονική ιθαγένεια», αναγνωρίζει 
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«μακεδονική γλώσσα», ενώ παράλληλα με το άρθρο 7 αναγνωρίζει πολλαπλές ερμηνείες για τους όρους 

«Μακεδόνας» και «Μακεδονία», παραχαράσσοντας βάναυσα την Ιστορία. 
 

Επιπλέον, με τη Συμφωνία των Πρεσπών, αποδίδεται στη γείτονα χώρα η ονομασία «Βόρεια Μακεδονία» που 

τροφοδοτεί τον αλυτρωτική στάση που το κράτος των Σκοπίων έχει εδώ και χρόνια απέναντι στην Πατρίδα μας.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - Χολαργού καλεί όλους τους Έλληνες σε εγρήγορση για την 

υπεράσπιση της Μακεδονίας μας, και αξιώνει από την Ελληνική Βουλή να καταψηφίσει τη Συμφωνία των Πρεσπών».  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις τού άρθρου 

65 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας τού Δημοτικού Συμβουλίου, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει την πρόταση της Δημοτικής αρχής και υιοθετεί το ψήφισμα ως ακολούθως: 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - Χολαργού με το παρόν ψήφισμα εκφράζει την αντίθεσή του 

στη «Συμφωνία των Πρεσπών», καθώς αποδίδει στους πολίτες των Σκοπίων «μακεδονική ιθαγένεια», 

αναγνωρίζει «μακεδονική γλώσσα», ενώ παράλληλα με το άρθρο 7 αναγνωρίζει πολλαπλές ερμηνείες για τους 

όρους «Μακεδόνας» και «Μακεδονία», παραχαράσσοντας βάναυσα την Ιστορία. 
 

Επιπλέον, με τη Συμφωνία των Πρεσπών, αποδίδεται στη γείτονα χώρα η ονομασία «Βόρεια Μακεδονία» 

που τροφοδοτεί τον αλυτρωτική στάση που το κράτος των Σκοπίων έχει εδώ και χρόνια απέναντι στην 

Πατρίδα μας.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - Χολαργού καλεί όλους τους Έλληνες σε εγρήγορση για την 

υπεράσπιση της Μακεδονίας μας, και αξιώνει από την Ελληνική Βουλή να καταψηφίσει τη Συμφωνία των 

Πρεσπών.  
 

 

«Λευκό» ψήφισαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Γεώργιος Ρεμούνδος και Χριστίνα Πολυκαλα. 
 

Κατά τη διαδικασία τής ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Παναγιώτης Δεμέστιχας και  

Περικλής Ζήκας. 
 

 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 165/2018. 
 
 

Ο Γραμματέας Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Μιχαήλ Τράκας Αθανάσιος Βαλυράκης 
 
 

Τα Μέλη 
 

Δ. Οικονόμου, Χ. Παρίση, Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Α. Αυγουρόπουλος, Α.-Μ. Τσικρικώνη, Β. Νικάκη, Δ. 

Ρουφογάλη, Α. Σουρανή, Γ. Αρβανίτη, Γ. Τσουροπλής, Μ. Δημητριάδου, Β. Μπουφούνου, Β. Σιαμάνης, Ι. 

Σκουτέρης, Α. Χαρακτινιώτης, Κ.-Π. Τίγκας, Ν. Κουτάκης, Ι. Κεχρής, Δ. Τούτουζας, Α. Φασούλη, Γ. Ανυφαντής, Γ. 

Ρεμούνδος, Χ. Πολυκαλά.  
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